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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JARDINÓPOLIS, ESTADO DE SÃO PAULO, REALIZADA NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 
2020. 
 
 

VEREADORES PRESENTES: Ana Luísa Ortelani Valadares (Prof.ª Aninha, 2ª Secretária), 
André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber da Bicicletaria), José Eduardo 
Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda 
(Gandinha, Vice-Presidente), Luiz Fernando Riul (Xotô), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo 
Sabá), Marli Rodrigues Violante Pegoraro (Presidente), Mateus Signorini (1º Secretário), 
Samuel Farah (Dr. Samuel) e Sebastião Ferreira (Prof. Tião). 
 

VEREADORES AUSENTES: Raimundo Ferreira Santos (Raimundo Gás). 
 
 

ABERTURA: 
 
Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de Jardinópolis, Estado de São Paulo, no 
Salão de Reuniões, com início às 11:24 horas, foi realizada a 22ª Sessão Ordinária de 2020 do presente Legislativo. 
Havendo número legal de vereadores, a Sra. Presidente Marli Rodrigues Violante Pegoraro, invocando a Proteção 
de Deus, deu por aberta a sessão. 
 
 

EXPEDIENTE: 
 

• DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA:  
 
ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA 2020  -  05/10/2020 
 

- requerimento do Vereador Mateus Signorini para a dispensa da leitura da ata,  
aprovado por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- ata aprovada por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 

• LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS: 
 

• Ciência ao Plenário do Ofício SEMFOR-63/2020 da Prefeitura Municipal de Jardinópolis-SP, encaminhando o 
Balancete Mensal de Receitas e Despesas do mês de AGOSTO de 2020; bem como, o Relatório da Receita Corrente 
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Líquida; referentes ao 4º Bimestre/2020 ou 2º Quadrimestre/2020.  (cópia fornecida ao Departamento Contábil da 
Câmara Municipal e aos nobres vereadores e documento original, com os anexos, à disposição na Secretaria do 
Legislativo) 

 

 

AUDIÊNCIA PÚBLICA: 
 
CIÊNCIA AO PLENÁRIO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE SERÁ REALIZADA NO DIA 15/10/20 ÀS 11:00 H, 
NO PLENÁRIO DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, PARA EXPOSIÇÃO DOS SEGUINTES PROJETOS DE 
LEI:  
 

• PROJETO DE LEI Nº 045/2020 do Executivo “ALTERA OS ANEXOS DO PLANO PLURIANUAL – PPA 
2018/2021, LEI MUNICIPAL Nº. 4433/17, DE 26-09-2017” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 046/2020 do Executivo “ALTERA OS ANEXOS I, V E VI E DEMONSTRATIVOS DA 
LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO-2021, LEI MUNICIPAL Nº. 4658 DE 23 DE JUNHO DE 2020” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 047/2020 do Executivo “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE 
JARDINÓPOLIS PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021” 

 
OBS.: A Sra. Presidente encaminhou os referidos projetos para as comissões permanentes, para parecer; iniciando 
pela Comissão de Justiça e Redação e, em seguida, pela Comissão de Finanças, Orçamento, Educação, Saúde, Meio 
Ambiente, Esporte e Cultura, de forma sucessiva; saindo os respectivos presidentes das comissões intimados do 
prazo que se inicia no dia 16/10/20. 

 

 

PROJETOS DANDO ENTRADA: 
 

• PROJETO DE LEI Nº 056/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2019, QUE ESPECIFICA” 
 

• PROJETO DE LEI Nº 057/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2019, QUE ESPECIFICA” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 058/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÕES NA LEI 
ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2019” (pedido de sessão extraordinária) 

   
OBS.: A Sra. Presidente encaminhou os referidos projetos para as comissões permanentes, para parecer; iniciando 
pela Comissão de Justiça e Redação e, em seguida, pela Comissão de Finanças, Orçamento, Educação, Saúde, Meio 
Ambiente, Esporte e Cultura, de forma sucessiva; saindo os respectivos presidentes das comissões intimados do 
prazo que se inicia no dia 14/10/20. 

 

 

INDICAÇÕES: 
 

• INDICAÇÃO Nº 106/2020, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que tome as medidas necessárias visando resolver o problema de falta de água na Rua Agostinho 
Furlan, lozalizada no bairro Jardim das Oliveiras. 

 

• INDICAÇÃO Nº 107/2020, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao 
Senhor Prefeito que providencie a construção de uma lombada (redutor de velocidade) na Rua Dr. Muniz Sapucaia, 
153, ao lado do cemitério municipal. 

 

• INDICAÇÃO Nº 108/2020, de autoria do Vereador Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), em que indica 
ao Senhor Prefeito que seja feito estudo visando à instalação de dois aparelhos de ar condicionado na sede do SAD – 
Serviço de Atenção Domiciliar de nosso município.  

 
 

FALA DOS INSCRITOS: 
 

• Se inscreveram e discursaram os seguintes vereadores:  
 

- Vereador Luiz Fernando Riul.  
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• Requerimentos, indicações, moções e pedidos verbais:  
 

- O Vereador Luiz Fernando Riul fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal solicitando que envie a esta 
Casa de Leis, para conhecimento e maiores esclarecimentos à população, as seguintes informações em relação a um 
loteamento que está sendo feito na entrada do distrito de Jurucê, margeando a vicinal José Riul: – Estão sendo 
respeitados os limites das marginais (acostamentos, e áreas laterais a estes preexistentes há muito tempo no local? – Não 
está havendo, por parte do loteamento, em suas obras de intervenção, invasão na área pública que margeia a vicinal? – 
Com as obras em curso, não está havendo redução da área total da Vicinal, principalmente na parte lateral direita 
sentido Rodovia Cândido Portinari-Jurucê, próximo à rotatória Mário Melôni? – Por se tratar de um trecho íngreme, de 
grande fluxo de veículos e também de máquinas agrícolas, tratores, carroças, bicicletas, essas obras não comprometem a 
segurança do tráfego no local? – Os acostamentos da Vicinal José Riul que margeiam o referido loteamento serão 
reformados? 
 

- O Vereador Luiz Fernando Riul fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal solicitando as seguintes 
informações, para maiores esclarecimentos, diante das postagens feitas por moradores de Jurucê com a publicação de 
fotos e comentários de indignação do corte de árvores de grande porte em área que margeia a estrada estadual, 
confrontando com o bairro Jardim Sarandy, no distrito: – Houve alguma autorização oficial da Secretaria Municipal do 
Meio Ambiente ou outro órgão para o corte destas árvores? – Qual órgão oficial autorizou? – Não poderiam ser 
mantidas as árvores no local, ter evitado essa triste agressão ao meio ambiente? – Se houve autorização legal, haverá 
alguma compensação como plantio de árvores em outros locais próximos? – Se haverá, quantas árvores e quais espécies 
e local elas serão plantadas? – Favor enviar cópias das autorizações dos cortes bem como das medidas de compensação 
exigidas. 
 

- O Vereador Luiz Fernando Riul fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal solicitando informações em 
relação à vigilância do patrimônio no Distrito de Jurucê. Considerando que praças públicas são um importante espaço 
de convívio entre as pessoas (crianças, jovens e idosos), e também com o meio ambiente; considerando a importância 
da mobilidade e a segurança das pessoas nesses espaços públicos; considerando que as praças públicas de Jurucê são 
importantes também para o turismo gastronômico e regional e à economia local; e com a informação de que havia 
pessoas com cavalos e carroças (charretes) nos passeios e canteiros das praças que estão em reforma, praça da 
rodoviária (Luiz Seribelli e Diógenes Brandeburgo) neste domingo, por volta das 13:30 horas; e dado às reclamações e 
para melhores esclarecimentos à população, o mesmo vem requer o que se segue: – É permitido animais de grande 
porte, como cavalos, ficarem nos passeios e canteiros das praças públicas de Jurucê? – A vigilância das praças públicas 
de Jurucê e de todo patrimônio público do distrito são responsabilidade de qual órgão da Prefeitura Municipal? – Quais 
as funções da Ronda Patrimonial Municipal (Guardião) e da Atividade Delegada (convênio entre Prefeitura e Polícia 
Militar), em relação à vigilância das praças públicas e patrimônio público do distrito? – Houve alguma intervenção da 
Ronda Patrimonial e ou da Atividade Delegada, nesse caso? – Dado o grande fluxo de pessoas que frequentam esses 
espaços públicos em Jurucê, principalmente nas sextas-feiras à noite, sábados em períodos da tarde e noite, domingos 
de manhã, tarde e noite, e em alguns feriados, há alguma programação de escala para fazer a vigilância nesses locais? – 
Qual a cobertura de vigilância vem sendo dada ao Distrito de Jurucê na rotina de todos os dias da semana? – Houve 
escala de vigilância para Jurucê nesse domingo após as 12h? 
 
 

ENCERRAMENTO DO EXPEDIENTE E INTERVALO REGIMENTAL: 
 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa do intervalo de 15 minutos,  
  aprovado por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
 

ORDEM DO DIA:  
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• Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 049/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE 
CRÉDITO ESPECIAL NA LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2019, QUE 
ESPECIFICA”: 
 

• Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 053/2020 do Executivo “INSTITUI A DECLARAÇÃO 
MUNICIPAL DE DIREITOS DE LIBERDADE ECONÔMICA, ESTABELECE GARANTIAS DE LIVRE 
MERCADO, MEDIDAS DE DESBUROCRATIZAÇÃO E SIMPLIFICAÇÃO DE PROCESSOS PARA EMPRESAS 
E EMPREENDEDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”: 
 
- requerimento do Vereador Jose Eduardo Gomes Junior para a dispensa da leitura e votação em bloco dos pareceres 
dos referidos projetos, aprovado por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação e parecer favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, 
Educação, Saúde, Meio Ambiente, Esporte e Cultura, com as respectivas emendas, dos referidos projetos, aprovados em 
bloco por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- PROJETO DE LEI Nº 049/2020 do Executivo aprovado por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- PROJETO DE LEI Nº 053/2020 do Executivo aprovado com emenda por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

• Discussão e votação dos REQUERIMENTOS VERBAIS: 
 
- requerimentos aprovados em bloco por 12 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
 

ENCERRAMENTO: 
 
Nada mais havendo a ser tratado e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a Sra. Presidente Marli Rodrigues 
Violante Pegoraro deu por encerrada a sessão. 
 
A presente ata foi elaborada de forma sucinta e resumida já que a sessão está gravada na sua íntegra em vídeo, nos 
termos do Artigo 118 do Regimento Interno.  
 
Para fazer constar em ata, o Vereador e 1º Secretário Mateus Signorini lavrou a presente que vai devidamente assinada 
pela Presidente e pelo 1º Secretário. 


